

菏泽两校获评省级工匠学院

全省计划三年挂牌100家,首批名单共32家院校入选

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,省总工会公布第一批省级工匠学院名单,我市郓城工匠学院(郓城县高级技工学校)、菏泽乐道工匠学院(菏泽家政职业学院)入选。为持续深化产业工人队伍

建设改革,推动全省工匠学院高标准建设、高质量发展,根据《关于加强全省工匠学院建设的意见》《关于建设省级工匠学院的实施意见》要求,10月14日,省总工会将第一批省级工匠学院名单予以公布,总计32

家。根据要求,各地各单位要持续深化工匠学院建设,充分发挥工匠学院资源集聚优势,培养企业和社会急需的高精尖缺工匠人才,引领带动全社会建设一支宏大的知识型、技能型、创新型高素质劳动者大军,

为新时代社会主义现代化强省建设汇聚澎湃动能。

为深入探索提升产业工人技能素质的方法路径,省总工会联合发改、教育、科技等部门,在全国率先制定印发《关于加强全省工匠学院建设的意

见》,积极推进省、市、县、企业四级工匠学院体系建设,计划用三年时间挂牌100个省级工匠学院,每个给予100万元补助资金,引领带动各级建成一批基础条件好、人才培育强、创新创效优的高水平工匠学院。

环卫成果展:致敬“城市美容师”

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

10月26日是山东省第30届环卫工人节,“致平凡·致不凡”——庆祝第30届环卫工人节环卫成果展15日至16日在菏泽牡丹广场举办,让公众更加深入地了解环卫工人的辛勤付出,增强环保意识,共同营造整洁、美丽的城市环境。

环卫成果展展示 环卫工人风采

10月15日,在菏泽牡丹广场,一幅幅生动的图片引人注目——清理积雪淤泥、捡拾树叶树枝、擦拭垃圾桶……环卫工人在城市的角落里默默奉献,把整洁和美观留给市民,把脏和累留给自己。

“我们平时只留意到城市路面越来越整洁,看到这些照片才感受到环卫工人的辛苦。”参观展览的市民张女士说,“在公交站等候公交车的时候,我经常看见环卫工人拿着抹布擦拭果皮箱,是他们的付出换来了城市整洁。”张女士说,参观展览后她由衷地敬佩环卫工人,以后也会更加珍惜环卫工人的劳动成果,不随地丢弃垃圾,保护环境卫生。

菏泽市城市管理事业发展中心主任田荷秀在成果展上致辞时表示,环卫工作是城市建设工作的重要组成部分,对改善城市环境、提升市民生活质量起到了重要作用。随着城市的发展,人们对改善城市环境的企盼越来越强烈、要求越来越高,环卫工人肩负的任务也越来越繁重。希望广大环卫工作者和环卫工人不辱使命,再接再厉,为创造良好的人居环境、美化我们的家园再立新功。

本次活动设置了图片展示区、荣誉展示区、作业车辆

工具展示区、才艺展示区、打卡区等活动区域,既展示了环卫工人在清扫保洁、车辆作业、垃圾清运、重大活动保障等方面的工作成果,又展现他们“宁愿一人脏,换来万人洁”的奉献精神。北京环境有限公司党委副书记、总经理韩晓鹏,北京环境有限公司副总经理沈浩,北京环境有限公司华东大区总经理韩刚等出席活动。

他20余年在环卫 一线过春节

在此次成果展上,一张凌晨清扫垃圾的照片引起了记者的关注。照片上的环卫工人名叫臧国庆,是菏泽京环公司5中心4班的一名班长,从部队转业后20余年坚守环卫一线,在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹。

臧国庆出生于1977年,性格开朗,特别爱笑,由于常年在室外工作,皮肤晒得黝黑,一双手也变得粗糙、皲裂。“我本身就比较热爱环卫工作,觉得从事这份工作的人都特别伟大,所以转业时就选择了环卫工作。”臧国庆告诉牡丹晚报全媒体记者,他从2001年开始从事环卫工作,起初是一名汽车驾驶员,负责清运垃圾,一干就将近20年。后来,他转岗成为一名保洁员,负责市区东方红大街、道碑街、八一路、三角花园周边的道路保洁工作。由于他负责的片区多是商业



▲环卫工人在菏泽牡丹广场参观环卫成果展。

街,所以凌晨三四点就要起床工作。

臧国庆说,东方红大街是市区一条著名的商业街,人流量、车流量大,无法使用机械车辆,只能进行人力清扫。市区禁燃烟花爆竹之前,每年春节期间路上最难清理的就是烟花爆竹燃放后的碎纸屑。“刮风的时候,为了避免碎纸屑漫天飞,我们只能两个人一组,一个人扫一个人收集,遇到下雨下雪的时候工作难度更大。”臧国庆说。尽管近年来我市已经禁止燃放烟花爆竹,但环卫工人的工作量并没有减轻。平常东方红大街每天需要转运六七吨垃圾,春节期间日

均垃圾量突破15吨。进入环卫行业后,臧国庆已经20余年坚守在环卫一线过春节。

臧国庆带领的班组共有52名环卫工,他们中年龄最大的68岁,最年轻的也已经超过了30岁。在他们的努力下,东方红大街等商业街周边的卫生环境得到了较大提升。

环卫工扫“靓”城 市点“亮”人心

环卫工人是最普通、最平凡的劳动者,他们在工作一线默默奉献的同时还做出许多不平凡的事迹。

朱庆安是菏泽京环公司2000余名环卫工人之一,在

进行环卫作业时经常遇到老人、孩子问路或找人,他总是热情给予帮助,遇到一些突发情况时毫不犹豫地伸出援手。今年7月中旬,一个烈日炎炎的下午,一位老人晕倒在路旁,朱庆安发现后第一时间拨打了120急救电话,并把老人扶到阴凉处等待救援,同时联系了老人的家属。救护车赶到现场后,朱庆安协助医生把老人送到了医院。经过检查后得知老人突发脑梗,由于送医及时并无大碍。随后,朱庆安默默地离开医院,奔赴属于自己的工作岗位。

年近5旬的环卫工人韩永胜,曾在寒冬里救出落水男童;曾捡到装有装有现金和巨额合同的钱包,通过各种渠道寻找失主。

众多环卫工人兢兢业业,任劳任怨,用自己的双手为城市的整洁和美丽默默付出,用行动诠释了责任与奉献。